

2021年11月23日 星期二
农历辛丑年十月十九

晋江经济报

菲律賓版
第3215期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

把“最美鄉情”變成“最美家園”

安海溪邊鄉村振興首批成果展示暨書藏樓美術館開館、能琴公園開放儀式舉行



18家晉企入圍第二批 省重點上市後備企業名單

本報訊（記者 柯雅雅）日前，福建省地方金融監督管理局公示了2021年度第二批福建省重點上市後備企業名單，全省有291家企業入選，其中，福建晉工機械有限公司、雅客（中國）有限公司、信泰（福建）科技有限公司等18家晉江企業入選。

記者從晉江市金融局了解到，今年以來，晉江入圍省重點上市後備企業累計有29家，占泉州入圍數50.88%。此外，82家企業納入泉州上市掛牌後備企業；84家企業納入本級上市掛牌後備企業。值得注意的是，本級上市掛牌後備企業中，科創型企業有36家，同比增長125%；高新技術企業60家，同比增長114.29%。

據悉，今年以來，晉江企業完成上市有1家，累計培育境內外上市企業50家；新增海峽股權交易中心掛牌交易企業10家；另有2家企業擬在北交所上市。

本報訊（記者 蔡斯洵）旅澳鄉賢許健康先生通過中國光彩事業基金會定向捐贈支持晉江安海溪邊美麗鄉村建設，21日上午，溪邊鄉村振興首批成果展示暨書藏樓美術館開館、能琴公園開放儀式舉行。省政協副主席、省工商聯主席王光遠，中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室協調部副部長王建峰，泉州、晉江市領導蔡戰勝、肖漢輝、張文賢、王明元、林仁達、許宏程、吳忠劉等參加活動。

全國政協常委、寶龍集團董事局主席許健康在致辭中表示，五年來，溪邊村鄉村振興規劃有序開展，從土地整理、危房改建成到村辦企業創辦、提振文化教育等，都取得初步成果。溪邊的變化，承載著基層幹部真情的投入和無私的奉獻，也包含著溪邊父老鄉親的辛勤努力。家鄉面貌的改變，必須依靠整體的力量，希望鄉親們在參與新農村建設中改變舊觀念，樹立新風尚，用勤勞的雙手和智慧，共同建設更加文明、富裕、美好的新溪邊。

泉州市委常委、晉江市委書記張文賢代表晉江市四套班子，向關心支持家鄉發展的廣大鄉賢致以崇高的敬意。他說，多年來，許健康先

生始終愛國愛鄉、心系桑梓，持續推動內地與澳門深化經貿往來，充分展現出“自立立人、自達達人”的大胸襟大格局。這次，許健康先生捐贈1.25億元人民幣支持溪邊新農村建設，不僅建成了44幢村民獨棟住宅、書藏樓美術館、能琴公園、溪邊公園等一批“惠民工程”，更是打造出農耕休閒旅遊、寶旺金屬、鄉村聯盟驛站等“造血”項目，帶動鄉親一起致富，開創了共同富裕、鄉村振興的新模式、新典範，讓大家都十分佩服，也非常感恩。

張文賢指出，實施鄉村振興戰略是新時代“三農”工作的總抓手。當前，泉州晉江正扛起全方位推進高質量發展超越主力軍擔當，聚焦打造共同富裕縣域範例，加快推動鄉村振興，大力建設美麗鄉村，讓農村和城市有一樣的生活品質、不一樣的生活體驗。期待有更多鄉賢投身鄉村建設，助力鄉村振興，把“最美鄉情”變成“最美家園”。晉江將竭盡所能當好服務者，為大家踐行公益、回鄉發展提供最好的環境。

在交房儀式現場，村民領取到幸福居所的“金鑰匙”。據了解，首批交付的44幢獨棟住宅，每幢住宅占地110平方米，共有3種房型可供選



擇，建築設計立足當地實際，以閩南風格為特色，綜合考慮了村民的居住需求。此外，高層安置小區、安海實驗幼兒園寶龍園區等項目正在有序推進。

當天，除了舊房改造交付儀式外，還舉行《溪邊紀事》紀錄片首映儀式、農耕休閒旅遊項目開業揭牌儀式、許健康公益基金派發福利儀式、寶旺金屬制品有限公司派發福利儀式、經竹教育基金頒獎儀式、能琴公園開放剪彩儀式和書藏樓美術館開館儀式。

晉江5個治喪場所 完成改造建設

本報訊（記者 許洋洋）作為晉江市委、市政府2021年“為民辦實事”項目之一，晉江實施殯儀服務提升項目中，5個治喪場所改造建設工作目前已全面完成。

19日，記者再次來到位於安海鎮西溪寮村的安海鎮第二安息堂。現場，先前正在抓緊建設的吊唁處已經建設完畢並投入使用。

隨著上述場所的建成，安海鎮“路邊喪”“路邊宴”問題也進一步得到了有效解決。“現在有了更加安全、寬敞的集中辦喪場所，群眾要辦喪事都可以全程在這裏舉行，不用在家中設靈堂、不用占路搭靈棚，避免了對四鄰的噪聲污染，也減輕了群眾的經濟負擔，挺好的。”安海鎮區居民紛紛點贊。

除了安海鎮第二安息堂吊唁處，今年列入改造的靈源街道曾林社區、永和鎮坂頭村、西濱鎮思進村、紫帽鎮洋店村等四個村（社區）的治喪場所也已完成改造建設。

值得一提的是，針對實施殯儀服務提升項目中更新配備15輛殯儀服務車這一事項，記者從晉江市民政局了解到，目前該局已完成相關車輛招標事項，進入採購階段。

“作為今年‘為民辦實事’項目之一，實施殯儀服務提升項目將進一步規範殯葬服務秩序，達到便民、惠民效果。”晉江市民政局相關負責人表示，接下來，他們也將持續推動移風易俗工作深入開展，進一步培育喪葬文明新風。

發揮平臺作用 貢獻更多“海歸力量”

晉江市留學人員聯誼會第三屆理（監）事大會暨第二屆留學人員交流大會舉行

本報訊（記者 許洋洋）心的回歸，新的開始。20日，晉江市留學人員聯誼會第三屆理（監）事大會暨第二屆留學人員交流大會舉行。會議選舉產生了新一屆理（監）事成員。福建鳳竹集團董事、福建鳳竹環保有限公司總經理李明鋒當選新一屆會長。

晉江留聯自成立以來，秉承“愛國愛鄉、留學報國”的優良傳統，深化聯絡聯誼，奮力創新創造，帶領留學歸國人員在各條戰線奮發作為，促進了項目回歸、人才回鄉和對外交流，為推動晉江經濟社會發展做出了積極貢獻，塑造了“海歸”新形象。截至目前，登記在冊會員275人，其中博士16人，碩士110人，從事的行業涉及金融、鞋服、食品、文創、化

工等。今後，晉江留聯將以積極的姿態、飽滿的熱情，廣泛聯系，牽綫搭橋，引才薦才，共同推動晉江留聯成為“海歸人才之家”，成為更有影響力、更有活力、更有作為的新生代社團。

現場還舉行中共晉江市留學人員聯誼會支部授牌儀式、“晉江海歸之家”小程序發布儀式、“晉江留學人員創業園”共建簽約儀式、晉江留聯IP形象發布儀式。

在第二屆留學人員交流大會上，現場還舉行了留學回國人員專場招聘會，留學人員向相關單位現場諮詢人才認定、創新創業、項目招商等政策，並與晉江企業、創投機構進行項目對接等。



右為新任會長李明鋒。

搭建特色古建 傳播閩南文化 這群大學生把梧林“搬進”虛擬世界

馬奔在繪制梧林古建築虛擬模型。
本報記者 許春攝

活靈活現的朝東樓、僑批館、顯韜宅……18日，在泉州輕工職業學院大二學生馬奔的電腦裏，記者看到了一棟棟晉江梧林傳統村落古建築的虛擬

模型。這是馬奔和3位小伙伴在遊戲軟件裏“一磚一瓦”搭建起來的虛擬梧林，希望以此宣傳、推廣閩南優秀傳統文化。

“今年暑期，我第一次去梧

林，就被各式各樣的傳統村落深深吸引。”祖籍安徽的馬奔說，他在晉江出生長大，因為學建築專業，對中國傳統建築有所研究，但頗具特色且類型多樣的梧林傳統建築，更是激發他的興趣。

當天，他拍了許多梧林古建築的圖片，並分享給了玩遊戲認識的3位好友。“我們都愛玩一款《我的世界》沙盒遊戲，軟件裏可以堆方塊建設建築模型，我們都覺得梧林傳統建築非常有特色，於是決定在‘我的世界’裏把梧林建築建起來。”

馬奔說，其他3位小伙伴一個在龍岩、一個在江西、一個在四川，大學所學的專業也各異，但這並不影響他們一起完成這個“小夢想”。

大家說幹就幹。實地勘測、收集材料、電腦創作、後期渲染……這群散居天南海北的大學生，通過網絡平臺的溝通交流，一起將梧林一棟棟建築“搬進”遊戲世界。因為馬奔就在晉江，所以實地勘測的任務交給了他；讀網絡工程專業的小Z擅長後期制作，這個“大工程”就大部分由他完成。

“最難搭建的是燕尾脊。”馬奔說，為了更好地呈現燕尾脊的外形、彎曲幅度、特色等，他搭了拆、拆了搭，修改了好幾個版本，一點點研究出方塊與方塊間搭接的尺寸和部分方塊所要切除的面積等。根據建築縮小的比例不同，每棟建築他們用了5萬-10萬塊不等的方塊。

“一磚一瓦”搭建出60多棟建築模型後，小伙伴们又渲染出光影的效果，並依據梧林航拍全景圖，把各棟建築拼成了梧林模型全景圖，還用方塊鋪設出草地、道路、湖泊、綠樹

等，更完美地呈現梧林傳統村落鳥瞰的模型。

用遊戲軟件點開馬奔和小伙伴們搭建的古建築模型，每個都立體還原了建築全貌，門欄、支柱、牆面、露臺、屋頂……每個細節都十分精細、惟妙惟肖。

“今年泉州申遺成功，作為年輕人，我們也想通過這樣的方式，為宣傳、推廣泉州優秀傳統文化助力。”馬奔說，下一步，他們還計劃制作更多閩南傳統建築，並對泉州地標性建築、歷史革命遺迹等進行呈現。